

民生

文旅市场呈现强劲复苏态势

广州今年初步建成世界级旅游目的地城市

2月28日,“广州欢迎您——花开广州 向阳绽放”广州旅游超级目的地年度盛典上发布了《广州旅游发展趋势报告》。数据显示,广州旅游消费市场在2023年春节及节后呈现欣欣向荣的景象。在过去的一个月中,以广州为目的地的酒店预订量相比2019年同期增长超三成,门票预订量相比2019年同期实现倍增。今年也是《广州构建世界级旅游目的地三年行动计划》的收官之年,按照既定目标,一个世界级旅游目的地城市将在今年初步建成。

■新快报记者 李佳文

推出十大春季赏花线路

广州市文化广电旅游局局长刘瑜梅在致辞中表示,2022年,广州市文化广电旅游局与携程集团共同开展了以“花开广州 向阳绽放”为主题的广州旅游超级目的地项目,进一步提升广州文广旅的行业影响力,助推广州建设成为世界级旅游目的地及国际消费中心城市。

刘瑜梅透露,接下来市文化广电旅游局将深入推进实施文化旅游高质量发展的6大行动。3月9日将在广交会馆举行广州文化产业交易会,同时也将举行文旅产业高质量发展大会。“在大会上,我们将进一步充分挖掘整合战线,推出一大批丰富多彩、深入人心的文旅产品活动,从市场导向、惠民便民、创新驱动、业态扩圈等多角度做活做旺消费市场,助推广州

加快建设成为更高水平的文化和旅游强市。”

活动现场还发布了一系列线上线下内容和旅行产品。广州市文化广电旅游局推出2023花城广州十大春季赏花点、十大春季赏花线路,以“花”之名讲好广州城市故事,同时推出“扬帆通海两千年”广州海上丝绸之路精品线路,展现千年商都的文化底蕴与鲜活气息。

广州文旅市场今年复苏强劲

活动现场,携程发布了《广州旅游发展趋势报告》。报告中指出,广州在假日旅游市场的复苏表现较为亮眼。去年,四月清明假期,广州成为全国热门旅游目的地第二名;五一假期,广州跃升全国热门周边游目的地首位;六月份的端午假期和儿童节前后,广州

分别成为全国热门露营城市首位、全国热门亲子目的地第二名;暑期及国庆,广州成为全国热门航班目的地第三名;中秋假期,广州成为全国周边热门城市第二名。

随着疫情防控政策的调整,2023年以来,广州文旅市场表现出强劲的复苏态势。根据携程数据显示,春节期间,以广州为目的地的旅游产品预订消费金额同比增长133%,对比2019年增幅也超过50%;人均消费金额同比增长22%,广州在平台搜索热度暴涨,同比增加160%。通过携程预订的机票订单量同比增长近两成,跨省游订单同比增长33%。此外,门票、酒店、民宿、包团定制等旅游产品较2022年春节期间实现倍增。随着广州旅游复苏进程的加快,以及客群结构的优化,广州文旅高质量发展未来可期。

广韶高速 将扩建为双向十车道

新快报讯 记者许力夫报道 近日,交通运输部公路局组织召开了广韶高速公路改扩建项目初步设计评审会。专家组一致认为项目初步设计资料基本齐全,满足初步设计的深度要求,同意通过评审。项目计划今年下半年开工。

广韶高速公路改扩建项目全长约72公里,起点位于清远市佛冈县,途经广州市从化、花都、白云,终点位于白云区太和镇。自北向南依次与汕湛高速、佛清从高速、大广高速、花莞高速、广州北二环高速、华南快速相连。项目拟采用双向十车道高速公路标准进行改扩建,设计速度100公里/小时。

广韶高速公路是京港澳高速公路(G4)的重要组成部分,实施改扩建,有利于打通交通大动脉,提升道路服务水平,对改善粤北地区与粤港澳大湾区基础设施互联互通、推动广州实现“四个出新出彩”、广清一体化发展、助力“百县千镇万村高质量发展工程”实施具有重要作用。

明天看金星木星“拥抱”

新快报讯 记者许力夫 通讯员李建基报道 记者近日从广州市五羊天象馆获悉,明天夜幕降临后,在西方的低空可欣赏到金星和木星“拥抱”的情景,全国各地都可观赏到。

3月1日19时,金星和木星都汇聚在双鱼座,两者相距很近。3月2日19时,金星追上了木星,它们大约相距0.54度。这次金星与木星相会,中国各地公众可连续观看两天(3月1日和2日),其中3月1日19时,金星在木星的西北面(右下方);3月2日19时,金星在木星的东北面(右上方)。

在广州,3月2日日落时间是18时30分,18时55分即可投入观察,可连续观测40分钟以上。如果采用小型望远镜,可观赏到木星最大的4颗伽利略卫星和金星0.86的相位。天文爱好者可采用双筒望远镜观察,也可采用手机和相机进行拍摄。

金星和木星相距这么近,其实是一种视觉现象。当地球、金星和木星依次运行到近似一条直线时,就会发生这种特殊而有趣的天象。实际上,届时金星与木星相距约4.41亿千米,约等于3个地球与太阳的距离。

南沙首家港澳居民 健康服务中心启用

新快报讯 记者高镛舒 通讯员魏星 黄月星报道 2月27日,广州市第一人民医院南沙医院-港澳居民健康服务中心举行揭牌仪式,标志着南沙首家港澳居民健康服务中心正式启用。港籍退休人员郑先生闻讯赶来,“早上体验了一番,省时又省钱,以后不用跑香港了!”

新快报记者了解到,该中心将为在南沙工作生活的港澳籍居民及本地居民提供港式全科诊疗、院内专科专诊、粤港专家门诊、医院体检、住院手术、影像化验、赴港疫苗、跨境转诊、保险理赔直付等服务。



■增城警方查获涉嫌飙车的违法摩托车8辆,查处涉嫌无证驾驶、准驾不符等违法人员7人。

增城警方打击深夜飙车乱象 查获违法摩托车8辆,查处违法人员7人

新快报讯 记者左百村 实习生陈芝冕报道 2月26日夜间至27日凌晨,广州市公安局增城区分局对新塘镇临江大道、茅山大道路段夜间飙车交通违法乱象实施打击,共查获涉嫌飙车的违法摩托车8辆,查处违法人员7人。

此前,新快报记者接到市民爆料,新快报公众号对此现象进行了暗访报道。市民爆料称,广州市增城区保利东江首府周边道路有一群少年,经常在夜间10点后飙车、危险驾驶、噪音扰民。这些少年大多骑踏板摩托车、电动车,不少是

无牌行驶,且未佩戴头盔等护具,有些车辆还经过了改装,发出巨大噪音。记者在现场看到,数辆非法改装的摩托车、电动车在街道上互相追逐竞驶,其间还“翘头”驾驶、随意变道、挑衅路人。这些行为严重扰乱了正常道路交通秩序,存在极大的交通安全隐患,并且给周边居民带来巨大的噪声污染,影响群众正常的生活。

增城警方在工作中发现,新塘镇临江大道、茅山大道路段夜间存在飙车交通违法乱象,立刻部署研究,制定专项整治方案。增城警方

根据研判分析,依托全警种联动、“智慧新交管”机制,锁定了一批飙车人员。近期,增城警方共依法查处涉嫌非法改装车辆行为49起。

在2月26日夜间至27日凌晨,增城警方抽调精干警力,对飙车交通违法乱象实施精准化、包围式打击,共查获涉嫌飙车的无牌无证、假(套)牌、非法改装等违法摩托车8辆,查处涉嫌无证驾驶、准驾不符等违法人员7人。

“昨晚回家的路上,我没有遇到‘飙车少年’了,目前看整治有效果。”市民杨女士昨日称。

